


Kiitos koko kylälle kuluneesta kaudesta,
aktiivisuudesta ja kylän yhteisen hyvin-
voinnin lisäämisestä.

Keväällä rakennettiin Myllyrannan uutta
puukantista polkua. Sinnikkään joukon
voimin tervasutit heiluivat ja homma saa-
tiin päätökseen ennen pääsiäistä. Alus-
parruja tervattiin 200 metriä ja polun as-
tinlankkuja 420 kpl. 

Juhannusjuhlassa kyläläiset pääsivät
oikein joukolla tutustumaan uudistunee-
seen rantaan, jossa toki vielä tekemistä
riittää tulevillekin vuosille. Suuri osallistu-
jamäärä teki juhannusjuhlasta todellisen
kyläjuhlan.

Noin 30 talkoolaista on kantanut kortensa
kekoon ja kyläyhdistys on saanut myös
vastaanottaa mitä moninaisimpia lahjoi-
tuksia. Kiitämme lämpimästi lahjoitusten
antajia Kiviporasta, pultti- ja ruuvipake-
teista, kylälautasista kahvipaketteihin.
Kaikki ovat tarpeen ja yhteiseksi hyväksi.

Keväällä kunnan järjestämään asukasil-
taan koululle saatiin tupa täyteen. Reipas-
ta keskustelua ja tulevaisuuden näkymiä
mm. pyörätien jatkumisesta museolle
selvitettiin. Kunnanjohtaja Laurila kiitteli
kyläläis-ten aktiivisuutta. Asukaskyselyn
tulosten ohjeistamina toteamme, että
tästä on to-della hyvä jatkaa. 

Yhdistyksen hallitus toivottaa kaikille lem-
peää talvea!

Kyläyhdistyksen

tervehdys

Hirvihaaralainen-lehti
Jäsenlehti kyläläisille 2/2025

Julkaisija ja kustantaja
Hirvihaaran Kyläyhdistys ry

Painopaikka
Lehtiliiteri

Lehden toimituskunta
Yhdistyksen hallitus

Sari Auramo
Ulla Saksa

Elise Järvinen

Taitto
Jade Heng

Painos
600 kpl

Julkaisutiheys
2 kertaa vuodessa

Yhteystiedot ja ilmoitusmyynti
hirvihaarankyla@gmail.com

Ulla 040 579 5366
Sari 040 094 9140
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Keiki Wood & Una Lunga Storia
Suomalainen luovuus, luonnollinen kauneus

Yhdessä Keiki ja ULS rakentavat pohjoismaista elämäntapaa, jossa estetiikka, aitous ja
luonnon arvostus kulkevat käsi kädessä. Jokainen tuote on kutsu elää yksinkertaisesti,
merkityksellisesti ja luonnon rytmissä.

Keikin ja ULS:n myymälä sijaitsee Maisalantie 2b:ssä ja on auki arkisin klo 9–18.

Keiki Concept Oy
Maisalantie 2 B
04600 MÄNTSÄLÄ – Finland
T: +358 40 123 4567 M: +358 50 123 4567
www.keiki.fi | hello@keiki.fi

Keiki Wood ja Una Lunga Storia ovat kaksi
toisiaan täydentävää suomalaista brändi-
ä, joita yhdistää rakkaus luontoon, vas-
tuulliseen suunnitteluun ja kestävään
tuotantoon.

Keiki Wood syntyi suomalaisesta koivusta
ja halusta tuoda metsän rauha koteihin.
Jokainen puinen seinäkoriste ja lahja val-
mistetaan huolella, laserleikaten ja vii-
meistellen käsin: ajattomasti, vastuullises-
ti ja yksilöllisesti.

Una Lunga Storia jatkaa samaa filosofiaa
tekstiilimaailmassa. Brändi luo vaatteita,
jotka hengittävät, kestävät ja kertovat
tarinaa – suunniteltu luonnonmateriaa-
leista ja ajatuksella, että vähemmän on
enemmän. Jokainen vaate on osa hidasta
muotia, jossa laatu ja tunne ohittavat
hetkellisyyden.

HIRVIHAARALAINEN YRITYS
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https://www.keiki.fi/


Lankkupolun asennus käynnissä.

Kehittämisyhdistys SILMU ry:n

vierailu Myllyrannassa

Syyskuisena iltapäivänä SILMUn hallituk-
sen jäsenet sekä työntekijät suuntasivat
tutustumaan Hirvihaaran Helmipuistoon,
jolle SILMU ry oli myöntänyt rahoitusta
vuonna 2024. Mukana menossa oli myös
Suomen Kylät ry:n toiminnanjohtaja Suvi
Louhelainen, joka oli vierailemassa
SILMU-kylät alueella samana päivänä. 

Elise Järvinen oli luottojoukkoineen vas-
taanottamassa ryhmäämme joen varrella
ja kertoi elävästi hankkeen toteuttamises-
ta. Lähtötilanne oli korviin asti ulottuva ry-
teikkö ja kaunis koskimaisema heinikon ja
pajukon peitossa. Paljon on alueella ta-
pahtunut jo ensimmäisen toteutusvuo-
den aikana, ryteikkö on hävinnyt ja huvi-
majan ohi kulkee vankoista lankuista teh-
ty kävelyreitti, jota pääsee myös lastenrat-
taiden ja rollaattoreiden kanssa helposti
kulkemaan. Hankkeessa on tehty talkoo-
töitä jo yli tavoitteiden ja lankkuja tervattu
useissa talkootapahtumissa, joissa on
nauru ja laulukin raikunut. Tässä vaiheessa, kun paikan ohi ajaa, niin

voisi näkymää kuvailla keitaaksi, joka
kutsuu nauttimaan kosken sulosoinnuis-
ta. Paikka onkin kerännyt ennätysmäärän
käyttäjiä ja joka päivä joku näkyy käysken-
televän alueella. Voikin sanoa, että tämän
hankkeen aikana sosiaalinen pääoma on
tällä alueella lisääntynyt huomattavasti.
SILMUn hallituskin myhäili tyytyväisenä,
“nyt oli rahoitus mennyt todellakin oike-
aan toimintaan ja paikkaan!”

Teksti: Heli Tommiska, hankeneuvoja, SILMU
ry

SILMUn vierailu 18.9. Myllyrannassa.
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Mestariainesta kylässä
kehittämistyö etenee yhteistyöllä

Hirvihaaran kyläyhdistys on lähtenyt mää-
rätietoisesti kehittämään kylää, ja työssä
näkyy jo vahvaa mestariainesta. Kylä on
mukana SILMU-kylien Mestarikylät-hank-
keessa, jossa etsitään ja vahvistetaan
kylien omia vahvuuksia. Lisäksi kylä to-
teuttaa Myllyrannassa oman Helmipuisto
Leader -hankkeen, joka tuo konkreettista
tekemistä kehittämistoimiin yhteisillä tal-
koilla.

Yhdistyksen hallituksen jäsenet ovat osal-
listuneet vuoden aikana koulutuksiin toi-
mivasta viestinnästä ja vapaaehtoistyön
vahvistamisesta, ja huhtikuussa osa halli-
tuksen jäsenistä osallistui opintoretkelle
Vihtijärvelle, jossa tutustuttiin toisen ky-
län kehittämistyöhön ja saatiin uusia ide-
oita omaan toimintaan.

Osana kehittämisprosessia toteutettiin
kyläkysely, jonka avulla saatiin arvokasta
tietoa kyläläisten toiveista ja tarpeista.
dddd

Vastaukset julkistettiin Hirvihaara-illassa
24.9., ja kyselyn tulokset antavat hyvän
pohjan tulevalle suunnittelutyölle. Jo
kahvinjuonnin lomassa tuotiin esille hyviä
ideoita, ja ilahduttavaa oli, että paikalla oli
myös Mäntsälän kunnan virkamiehiä
kuuntelemassa ja ottamassa osaa kylän
asioihin.

Ajatuksena on laatia Hirvihaaralle oma ke-
hittämissuunnitelma, joka kokoaa yhteen
kylän vahvuudet, kehittämiskohteet ja yh-
teiset tavoitteet. Suunnitelma syntyy yh-
teistyössä – kyläläisten ääni ja ideat ovat
keskeisessä roolissa tulevissa tulevaisuus-
työpajoissa.

Vuosi 2026 on valtakunnallinen kyläsuun-
nittelun vuosi, ja sen myötä kyläsuunnit-
teluun on tarjolla laajasti tukea, materi-
aaleja ja esimerkkejä ympäri Suomen. Tä-
mä tarjoaa myös Hirvihaaralle hienon
mahdollisuuden kehittää toimintaansa
osana laajempaa kansallista liikehdintää.

Ulkopuolisena asiantuntijana on ollut ilo
seurata kylän aktiivisuutta ja yhteishen-
keä. Kylän kehittämistyö on jo nyt esi-
merkki siitä, mitä saadaan aikaan, kun yh-
distetään paikallinen osaaminen, yhteisön
voima ja ulkopuolinen tuki.

Teksti: Li-Marie Santala, kyläneuvoja ja
hankekoordinaattori, SILMU-kylät

Myllyrannassa vieraili 18.9. Suomen Kylät ry:n
toiminnanjohtaja Suvi Louhelainen (vas.) SILMU
ry:n mukana. Kuvassa myös Anna-Kaisa
Jaakkonen (SILMU ry).
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Kyläyhdistys kiittää lämpimästi kevään
Kyläkyselyn 64 vastaajaa! 42 vastasi
kyselyyn sähköisesti ja 22 paperilla. 

Hirvihaaran vahvuudet

Kylän valteiksi nousivat koulu, luonto,
sukusiteet sekä sopivan kokoiset kiinteis-
töt. Myös sijainti sai kiitosta. Viihtyvyyttä
lisäsivät erityisesti luonto, vesistö, ja oma
rauha. Kylän ilmapiiri koettiin hyväksi: hir-
vihaaralaisuus herättää ylpeyttä ja naapu-
riapuun voi luottaa. Kesäkahvila ja Maja-
talo saivat runsaasti kiitosta, ja osa vas-
taajista olisi valmis itsekin tuottamaan
palveluita. Erityistä kiitosta sai Myllyran-
nan kunnostus ja juhannustapahtuma.
Moni kiitteli kyläyhdistystä tähän mennes-
sä tehdyistä asioista. 

Tätä kyläläiset toivovat 

Toimintaa haluttaisiin lisää. Kyläyhdistyk-
sen toiminnasta saadaan eniten tietoa
Kylälehti Hirvihaaralaisen ja Facebookin
kautta. Kyläyhdistykselle toivotaan nettisi-
vuja, mutta siihen tarvitsemme innostu-
nutta tekijää. Ilmianna siis itsesi tai näp-
pärä kaverisi, joka voisi nettisivuissa
auttaa! 

Kyläläiset kaipasivat ilmoitustauluja, Myl-
lyrannan kehittämistä sekä ennakkoää-
nestysmahdollisuuden säilyttämistä. Toi-
veissa olivat myös kesätapahtumat, luon-
toretket, kirppikset, joogaillat. Myös yksi-
tyisomisteinen Seuratalo kiinnosti.

Kylän oma pienimuotoinen apurinki kiin-
nosti monia, ja joka kolmas kyselyn vas-
taajista oli halukas osallistumaan pienten
arjen asioiden hoitamiseen. Yhdistys kan-
nustaakin kaikkia mukaan: pienikin panos
vahvistaa yhteishenkeä ja tekee Hirvihaa-
rasta entistäkin elinvoimaisemman!

1. Pääset mukaan iloiseen tekemisen
meininkiin.
2. Pienetkin kädenojennukset ovat
kullanarvoisia.
3. Uusista tutuista tulee hetkessä yhteisiä
tuttuja: kaikki tämä, jotta jokainen viihtyy
ja tuntee itsensä tervetulleeksi kylässä.

Kylän apurinkiä ollaan kokoamassa pieniä
arjen helpotuksia varten. 

Jäseneksi liittyminen ja apurinki: 
Ulla Saksa, puh. 040 5795 366.

3 syytä liittyä

kyläyhdistykseen

Kyläyhdistyksen
Syyskokous 25.11.2025
Kuntomajalla klo 18.00

Kavereita, kahvetta,
glögiä ja pullaa 

Tervetuloa!

Kyläkyselyn

tulokset

Kutsu

syyskokoukseen



Olihaa se silloin tääl haaraskii

aika myräkkä

Kylhää nyj jos rupetaa noit vuatten saat-
toja tonne taakkepäiten nihin aikoihin ku
isänikii oli semmoin vähäpoika. Tähhää
serkkuus toi mummuni Aina Alffilta Lassi-
lan sisarees IItan poikahaa Eino Silfors
myähemmin Saarnikoski syntynny 6.6.
1904. Se tänkii tääl meil kyläs ollessas pu-
hu ja kylhää se pani ittenikii funteeraa-
maa sit kuinka noo säät voivattenkaa ole-
van järinkii muutteellisia.

Häi ku tää Einohaa oli silloin tual nykysen
eresmenneen Arvi Laineen omistamas
vanhases punases päärakennukses serk-
kujees kans. 

Vuonna 1911 elokuun neljästoistapäivä oli
koree pyhä. Silloihhaa noo aikaihmiset
kattelivatten kohren taivait ja sanvatten
sen, että taitaahaa tulla tualt murrost
päiten julmettu ukkoin jaku taivashaa
onkii likimain retliinif färiin. Eihää nyn noo
kellokkaa kerkiänny ku pikkusen liikahu-
tella noit viisariaas eteenpäiten, ku alko
noo salamat vilmehtimään tiheeseen  tah-
tiis. Mutku nyhhää alkokii tää myrskykii
tol oikisel ärjypääl ja pilvistöthää alko-
vatten pommittelemaa suuria rakeitaas.
Nyhhää noo ikkunakkii pritsahtelivatten
rikkinäisiks ja nihin tellättii tyynyjä, ettei
noo rakeet leviänneet huaneittel laattioil.

Tää Einohaa katteli syrämmees kulkus as-
tikka tät kauhistust ja san senkii, että noo
rakeethaa näyttivätten nyn niinku noilt
vaskansilmilt ja ei sekää o koko ijässääs

nähny niim mahrottoman suuria ra-
jemöhkäleit. Noit jääpalasiakii valuvinaas
rakeiren sejas ja puutkii ensistee kuuppa-
sivatten ja kaatuvatten järkenääs asunto-
jenkii pääl.

Tää Einohaa meinai silloin jo sitkii, että
onkohaa tää nysse maaimaloppuus mitä
noo aikaihmiset ovvattel lukenneet noist
sukujees vanhasist piplioistaas.

Sittehää tää rajuilmaashaa lasetti viljat
lakoo ja peltosaroilthaa löyty kualleit
lintuparkoja. Sittehää nää rakeet tekivät-
ten laukkuja omenapuihin ja muihinkii.
Ton naapurimmen Finnilän punases hirsi-
taloshaa ov viälkii niit rakeittem mätkimiä
kolojaas. Tää ilmahaa olikii myäs tual Ri-
tasjärvelkii ja toi Sykärih Hilmahaa siit isäl-
leni pränttäi tiaron ku olivatten kirjeev
vaihros keskenääs. Ja tuumailivatten sitte
suvun miästen kesken sen, että nihhää se
olikii. Tää kertoja, Saarnikosken Einohaa
oli töis lapin soil ja saikii porukoilt nimel
ddd

PAKINA MÄNTTÄLÄN MURTEELLA

 Eino Leino: Myrsky mettäs 
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lapin noita, jota sukummen käytti sev var-
sinaisena nimityksenääs.

Ohhaa nym meitinkii aikonammen nyv
viimesinä vuasinammen ollu noit rojo-
sateit jokka ovvatten olleet noit pulskia
pisaroiltaas niin isoina ku noo ´pohattojen
rahapussiis´. Tää maa ätimmehää niit on-
kii saannu imee ittees ja noo kastema-
rokkii ovvatten hyvin pärjänneet varisten
suupaloina. Meitin Haaran koskemmekii o
saannu tulviman useempia kertojaas ja
nyhhää noo kosken pyärteet näkyyvät-
tenkii oikisel meinikillääs. Häiku tää oma
kyläyhristyksemmehhää o pannu noil tal-
koillaas sen ympäristöös koreesee ja fik-
suu kuntoos, että myähää saaraa nym
menemän sinne tykkäämää täst kaikest ja
osottamaa kiitollisuutemmen noil kaikil
nyn näihih hommii osallistunneil.

Ohkolalaisen Emilia Hannin yritys Toukola aloitti viime
heinäkuussa, kun ensimmäiset asiakkaat hakivat
Lähiruokaboksit. Ruokaa on tarjolla ympäri vuoden,
kesäkaudella lisäksi itse kasvatettuja leikkokukkia.

Lähiruokaboksi on runsas laatikollinen puhtaita, lähellä
tuotettuja raaka-aineita. Boksissa on aina lihaa,
kananmunia ja erilaisia kasviksia. Tuotteet vaihtelevat
viikoittain saatavuuden ja sesongin mukaan. Boksin
sisällön näkee aina nettisivuilta, joiden kautta myös
tilaus tehdään. Tarjolla nouto ja toimitus suoraan kotiin.

Herkullisia ruoka-aineksia läheltä

“Idea yritykseeni tuli omasta rakkaudesta aitoa, puhdasta ja lähellä tuotettua ruokaa
kohtaan. Halusin tehdä sen ostamisesta helppoa ja samalla tukea ruoan lähituottajia.
Raaka-aineiden laadun voi todella maistaa.”       

toukolan_lahiruokaboksi 

Toukolan Lähiruokaboksi www.lahiruokaboksi.fi

emilia.hanni@lahiruokaboksi.fi 

Valokuvassa Eino Saarnikoski
Teksti: Marjatta Utter Leino



23.3. Verso: Mariantapahtuma Kuntomajalla
Kyläyhdistys mukana arpajaisissa ja makkaranpaistossa.

24.4. Kyläyhdistys ja Mäntsälän kunta: Kevätkokous ja asukasilta vanhalla puukoululla 
Kunnanjohtaja ja viranhaltijat saivat vastata kiperiinkin kysymyksiin.

Vuoden tapahtumakimara 2025

26.4. Silmu ry: Retki Vihtijärven kylään
Osallistujina hallituksen jäseniä ja talkoolaisia.

10.5. Koulun vanhempainyhdistys: Peräkonttikirppis ja kepparikisa
Kyläyhdistys piti kanttiinia.

14.6. Kunta ja kyläyhdistys: Avoimet kylät / kädentaidon tapahtuma Sepänmäellä

20.6. Kyläyhdistys: Juhannusjuhla Myllyrannassa
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24.9. Kyläyhdistyksen Kyläilta ja kyläkyselyn tulosten julkistus

10.8. Kyläyhdistyksen kanttiini Sepänmäen maalaismarkkinoilla
Pennasen Putiikki, Heidi ja Jari markkinoilla. Kyläyhdistys kiittää arvokkaasta työstä
lehtemme kehittämisessä. 

Touko–elokuu Kyläyhdistys: Tiistaitalkoot Myllyrannassa
Rakennettiin lankkupolkua ja siistittiin maisemia, talkookahvit.

16.7. Kyläyhdistys ja luonnonsuojeluyhdistys: Jättipalsamin kitkentätalkoot

Koko vuosi Kyläyhdistys: Kyläkahvit Majatalo Elsalla
Järjestetään kuukausittain, suosittu yhteisöllinen kohtaamispaikka.
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Hirvihaaran Verso

Vuokraa Kuntomaja
tapahtumaasi!



Hirvihaaran koulussa on oppilaskunta, jo-
hon äänestetään kaksi oppilasta joka luo-
kalta. Oppilaskunnassa suunnitellaan eri-
laisia tapahtumia.

Hirvihaaran koulun vanhempainyhdistys
on järjestänyt maailman parhaimpia ke-
muja jo vuosien ajan koulun oppilaille,
esimerkiksi vappudiskon ja halloween-
discon. Lisäksi luokissa on pidetty myös
omia dojo-juhlia, kun on saavutettu oppi-
mis- tai kaveritaitojen pisteitä. Oppilaat
ovat auttaneet koulupäivän aikana juhlien
koristelussa ja järjestämisessä. 
 
Nämä kaikki juhlat ovat olleet suuri
menestys ja kaikilla on ollut todella
hauskaa. Vappudiskossa ja halloween-
diskossa on ollut sellainen perinne, että
se lapsi, jolla on ollut parhaiten teemaan
sopiva asu, on palkittu.  Palkintona on
ddd 

Urheilussa Hirvihaara on ollut hyvä. Tän-
ne on tullut kulta-, hopea- ja pronssimita-
leja eri lajeista, esimerkiksi jalkapallosta,
hiihdosta, juoksusta ja yleisurheilusta.
Hirvihaaran koulussa harrastetaan paljon
erilaisia liikuntalajeja.

Niilo Heikkilä pronssia ja Lauri Yli-Yrjänäinen
hopeaa 600 m juoksu pojat 3.-4.lk ja Netta
Kauppi kultaa 600 m juoksu tytöt 3.-4-lk.

Koululaisilla paljon

urheiluharrastuksia

yleensä ollut pieni herkkuyllätys. Disko
maksaa euron, jos on pukeutunut ja 2
euroa, jos ei ole pukeutunut. Diskossa on
kilpailuja, esim. limbo ja paras asu. Kilpai-
luista voi voittaa pienen palkinnon tai her-
kun. Kerran Lilja voitti koira-asulla vappu-
diskosta palkinnon. 
 
Hirvihaaran koulu oli mukana kunnan
yhteisessä lukukampanjassa, leikkimieli-
sessä kilpailussa siitä, mikä koulu ja luok-
ka luki eniten kesälomalla kirjoja. Meidän
koulun lukevin luokka oli 3.-4.-luokka. Eni-
ten kirjoja kesälomalla luki 5-luokalta
Miisa Leppäkangas ja 6-luokalta Katri
Järvelin. Onnea voittajille! Voittajat julis-
tettiin lukujuhlassa ja voittajat saivat ruo-
kailun jälkeen palkinnoksi jäätelön. Mänt-
sälän lukevin koulu oli Ohkolan koulu.
Hyvä Ohkola!

Juhlien viettoa Hirvihaaran

koulussa ja kesälukukampanja
HIRVIHAARAN KOULUN UUTISET

Teksti: Hirvihaaran koulun oppilaat Senja, Louna, Netta, Lilja, Venla, Aino, Helmi, Katri ja Niilo
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Kylän vanhimman

haastattelu

Hirvihaaran kylän vanhin asukas on tällä
hetkellä 96-vuotias Eila Juselius. Hän
kertoi innokkaasti elämästään Hirvihaara-
ssa, kun häntä käytiin syyskuun lopussa
haastattelemassa. Eilan poika Raine oli
myös paikalla.

Eila Juselius syntyi vuonna 1929 nykyiseen
Seurataloon, joka vielä silloin oli Martt-
ilan tilan päärakennus. 1930-luvulla perhe
muutti nykyiseen Eerolan taloon. Talossa
tehtiin remonttia muuton yhteydessä,
olihan se jo silloin vanha rakennus.

Isänisästä Sefanias Martista Eilalla oli
muistoja. Isänäiti Alma Maria oli kuollut
jo ennen Eilan syntymää. Sefanias asui
loppuvuosinaan pikkumökissä, joka paloi
myöhemmin. Isoisä hoiti hevoset ja kävi
talolla syömässä. Äidinisä Oskari Laine
taas oli autonomian ajan valtiopäivämies
ja ensimmäisen eduskunnan kansan-
edustaja.  

Kylä-Mattilan Hämäläisten kanssa oltiin
kuin yhtä perhettä, samoin muistoja oli
monesta muustakin Hirvihaaran vanhasta
talosta tai suvusta. Lapsuuteen mahtui
myös monenlaisia kommelluksia, kuten
uppoaminen suohon ja hurja tilanne
kuorma-auton kanssa. Onneksi kaikesta
selvittiin!

Koulua käytiin sodan varjossa

Sota-aikana koulua piti käydä Järvenpääs-
sä. Joskus kävi niin, että isot oppilaat
ryntäsivät linja-autoon ja pikku-Eila jäi ys-

tävänsä Maija-Liisan kanssa Järvenpään
asemalle. Maija-Liisasta tuli sitten myö-
hemmin viime kevään lehteen haastatell-
un Arvi Laineen puoliso.

Koulu jäi Eilalla kesken hänen sairastuttu-
aan kurkkumätään. Hän joutui viettä-
mään pitkiä aikoja toipumassa Hirvihaa-
ran kulkutautisairaalassa.

Sodan aikana Hirvihaarassa oli venäläisiä
sotavankeja maataloissa töissä ja saksa-
laisia sotilaita kartanolla sairastuvalla.
Kartanon tornissa Eila oli pikkulottana toi-
miessaan tähystämässä monta kertaa,
näkyykö koneita pudottamassa desantte-
ja Hirvihaaraan.

Matkoja Helsinkiin, Turkuun ja paljon  
muuallekin

Talouskoulun Eila kävi Turussa. Junamat-
kalla kuljettiin silloin venäläisten hallussa
olleen Porkkalan läpi, ja junan ikkunat piti
peittää teräsluukuilla sen alueella.

Suomen Voimistelu- ja Urheiluliiton järjes-
tämissä Helsingin suurkisoissa 1947 Eila
voimisteli ryhmänsä mukana. Kisat kesti-
vät monta päivää ja tytöt yöpyivät
Eerolan Viljon asunnolla.

14



Monenlaista ammattia

Eila on tehnyt elämänsä aikana monenlai-
sia töitä. Hän on työskennellyt ainakin
Hirvihaaran entisellä tulitikkutehtaalla te-
kemässä mattoja, kampaamossa, Laakson
sairaalassa Helsingissä ja Ratian baarissa.

Laakso sairaalassa työskennellessään Eila
tutustui moniin Lallukan taiteilijakodin
näyttelijöihin, jotka olivat potilaina siellä,
kuten Regina Linnanheimoon ja Sylva
Rossiin. 

Haastattelun aikana muisteltiin myös sitä,
miten näyttelijä Leif Wager oli tullut,
ilmeisesti ulos leijuneen tuoksun
kutsumana, koputtelemaan Eerolan talon
ovelle Hirvihaarassa ja pyytämään leipää.
Sodan jälkeen kaupungeissa oli kaikki
kortilla.

Virkeä eläkeläinen ajoi autoa vielä
helmikuussa

Eläkkeelle jäätyään Eila on ollut aktiivinen
harrastaja. Hän on maalannut tauluja ja
tehnyt keramiikkatöitä, joista monet ovat
esillä hänen kauniissa kodissaan. Eila on
myös matkustanut paljon ystävien ja
perheenjäsenten kanssa. Polkupyörällä-
kin hän on kulkenut pitkiä matkoja.

Ajokortti oli voimassa vielä kuluvan
vuoden helmikuussa. Nyt kuulemma
vähän harmittaa, ettei tullut uusittua sitä
enää, kun pitää pyytää kyytiä muilta.
Aikamoista 96-vuotiaalta!

Hirvihaaran kyläyhdistys toivottaa kaikkea
hyvää jatkossakin kylän vanhimmalle!

Teksti: Sari Auramo



Tapahtumakalenteri

La 15.11. Teatterimatka: Keski-
uudenmaan teatterin komedia
NAPAKYMPPI
Hintaan 55 € sisältyy lippu, matka ja
kahvi + leivonnainen. Lippuja rajoitettu
määrä, varaa omasi pian! Varaa lippusi
Sirpa Ranta p. 040 510 7919. Matka
järjestetään kyläyhdistyksen jäsenille,
mutta yhdistykseen voit liittyä vielä
matkallakin.

Kyläyhdistyksen Kyläkahvit jatkuvat
helmikuussa aina kuukauden 1.
lauantaina.

Adventtikalenteri

Ma 1.12. 17.30–19 Sepänmäen
Tonttupolulla Sirkus kolmen kopla,
joulupuuroa, väskynäsoppaa
Su 7.12. klo 15–17 Kuntomajan koskella
Verson tapahtuma
Su 14.12. klo 12–14 Koululla
vanhempainyhdistys järjestää leikkiä,
pelejä, luistelua, nuotiopaikalla herkkuja
Su 21.12. klo 15–17 Myllyrannassa
kyläyhdistys sytyttää kokot ja tarjoaa
kuumaa mehua ja tikkupullan paistoa

Tapahtumia Kuntomajalla ja
hiihtokeskuksessa

Kohtaamispaikka ja Kyläjumpat
jatkuvat toistaiseksi

Kympin Kyläjooga jatkuu toistaiseksi
maanantaisin 18.45–19.45. Muutokset
mahdollisia

Omatoimihiihto: Hiihdä ja kuntoile
vapaasti ja ilmaiseksi, kun tykkilumi
maassa. Valot sammuvat 21.30

Sompis-hiihtokoulu: aikataulu ja
ohjelma päivittyy talven edetessä.
Lisätietoja
https://www.mantsalanurheilijat.fi/jaost
ot/hiihto/sompis-hiihtokoulu/

Sarjahiihdot: kaikille urheilijoille
(kylä)seurasta riippumatta. Yhteydessä
hiihdetään myös kyläseurojen
mestaruuskisoja ja mestaruushiihdoissa.
Järjestäjinä kyläseurat Verso, Veli ja
Vilkas. Aloitus todennäköisesti
tammikuussa, seuraa aikataulua:
https://www.mantsalanurheilijat.fi/sarja
hiihdot/

Hirvihaaran koulun vanhempainyhdistys järjestää

Kevät 2026
La 14.2. klo 13–15 Ystävänpäivän ulkopelit perheille
(luistelu/mäenlasku)
Ke 1.4.klo 17.30–19 Pääsiäismunajahti / ulkopelit perheille
Huhtikuu (päivämäärät tiedotetaan myöhemmin) 
Vanhempainyhdistyksen metallinkeräys koululla
Ti 12.5.klo 17.30–19 Pihapelit perheille

Syksy 2025
Ke 5.11. klo 17.30–19 Pihapelit
perheille 
Ti 9.12. klo 17.30–19 Lautapelit
perheille 
Su 14.12. klo 12–14
Adventtikalenteri koululla




